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GEMEINDE-ANZEIGER

 
SITZUNG DES GEMEINDERATES EITTING

am Dienstag, den 14. März 2023, um 19.00 Uhr im
Sitzungssaal der Gemeindekanzlei Eitting

Tagesordnung:

I. Öffentlicher Teil
1. Genehmigung der Sitzungsniederschrift vom 28.02.2023 - 

Öffentlicher Teil
2. Genehmigung der Tagesordnung
3. Bauanträge

3.1 Neubau einer Doppelhaushälfte mit Pkw-Garage, Car-
port und Stellplatz auf der Fl. Nr. 3478/17, Gemarkung 
Eitting in 85462 Gaden, Kirchpoint 1

3.2 ANTRAG AUF VERLÄNGERUNG des Vorbescheides für 
den Neubau eines Mastbullenstalles für ca. 250 Bullen 
auf der Fl. Nr. 2899, Gemarkung Eitting in Reisen, Nähe 
neue Straße

4. Bauleitplanung von Nachbargemeinden
4.1 Gemeinde Oberding - Bebauungsplan Nr. 93 für das 

Gebiet Schwaig, östlich der Werkstraße
5. Informationen an den Gemeinderat

Im Anschluss daran findet der nichtöffentliche Teil statt.

Huber, Erster Bürgermeister

Öffnungszeiten – Rathaus Oberding

Montag, Mittwoch und Freitag  nur nach Terminvereinbarung
Dienstag und Donnerstag 08:00 bis 12:00 Uhr
Donnerstag 13:30 bis 18:00 Uhr 

Eine Terminvereinbarung ist unter der Telefonnummer 
08122 9701-0 oder mit dem direkten Wunschsachgebiet 
möglich.

Ebenso steht Ihnen unser Onlineangebot zur Terminverein-
barung unter www.vg-oberding.de unter dem Menüpunkt 
„Terminvereinbarung“ zur Verfügung.
 
Kontakte:
Verwaltungsgemeinschaft Oberding
Tassilostr. 17, 85445 Oberding
Tel: 08122 9701-0, www.vg-oberding.de
E-Mail: info@vg-oberding.de 

Die Gemeinde Oberding sucht 
zum nächstmöglichen Zeitpunkt 

Kinderpfleger 
(m/w/d) oder 

eine pädagogische 
Ergänzungskraft (m/w/d)

für die Offene Ganztagesbetreuung (OGTS) 
an der Grundschule Oberding.

Das Aufgabengebiet umfasst im Wesentlichen:
• Betreuung von Grundschulkindern (1. – 4. Klasse)  

nach dem Unterricht
• Freizeitgestaltung

Das bringen Sie mit:
• idealerweise die Ausbildung zur/zum staatlich geprüfte/n 

Kinderpfleger/in oder eine vergleichbare Qualifikation 
(m/w/d)

• Erfahrung und Freude an der Arbeit mit Kindern
• Teamfähigkeit und Engagement
• Eigeninitiative und Kreativität
• Verantwortungsbewusstsein und Zuverlässigkeit
• Kooperations- und Kommunikationsfähigkeit

Wir bieten
• bei Bewährung einen zukunftssicheren Arbeitsplatz
• neue Räume mit zahlreichen Gestaltungsmöglichkeiten, 

viele pädagogische Angebote
• Gehalt nach TVöD im Sozial- und Erzieherdienst mit Son-

derleistungen, betrieblicher Altersvorsorge (ZVK) und der 
„Großraumzulage München“

• attraktives Ferienmodell mit 18,75 Stunden
• gute Fortbildungsmöglichkeiten
• ein aufgeschlossenes Team und gute Zusammenarbeit mit 

der Grundschule

Fragen zur Stelle werden Ihnen gerne von Frau Schleibinger, 
OGTS-Koordinatorin, beantwortet: Tel. 08122 55370-404

Sind Sie interessiert, dann schicken Sie bitte Ihre Bewer-
bungsunterlagen bis 24. März 2023 an die Gemeinde Ober-
ding, Frau Winkler, Tassilostr. 17, 85445 Oberding oder 
per E-Mail als pdf an vorzimmer@vg-oberding.de 

Mit Zusendung der Bewerbung stimmen Sie der Verarbeitung personen-
bezogener Daten zu  (https://oberding.de/gemeinde-oberding/

startseite/stellenangebote).
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VERWALTUNGSGEMEINSCHAFT 
OBERDING

BERATUNGSSTELLE  
FÜR SENIOREN

Beratungsstelle für Senioren 
Die meisten älteren Menschen wollen zu Hause bleiben, auch wenn 
sie auf Hilfe angewiesen sind.
Sie möchten wissen, wie Sie oder ihre Angehörigen Unterstützung 
und Hilfe bekommen:
• im Alter 
• bei Krankheit und Behinderung
• bei Pflegebedürftigkeit 

Unser Angebot umfasst:
• Beratung zu Leistungen der Pflegeversicherung
• Beratung und Information zu pflegerischen Versorgungs-

möglichkeiten (auch im häuslichen Umfeld)
• Vermittlung von geeigneten Hilfen bei der Alltagsbewältigung

• Hilfe beim Ausfüllen von Anträgen und Formularen
• Information zur Vorsorgevollmacht und Patientenverfügung
• Längerfristige Begleitung durch „Betreutes Wohnen zu Hause“ 

Beratung ist mehr als Information! Ganz individuell helfen wir 
Ihnen, die bestmögliche Versorgungsform zu finden und die 
bürokratischen Hürden auf dem Weg dorthin zu überwinden. 
Die Beratung ist kostenfrei, erfolgt neutral, trägerübergreifend 
und unter Wahrung der Schweigepflicht. 

Sitzgymnastik 
jeden Montag von 10:00 - 11:00Uhr 
Anmeldung unter Tel. 08122 95834-20 
Wir freuen uns auf Sie! 

Kaffee und Kuchen 
Am Mittwoch, 15.03.2023 um 14Uhr 
Cafeteria im Seniorenzentrum 
Bitte melden Sie sich an, wir freuen uns auf Sie! 

Sprechzeiten der Beratungsstelle für Senioren: 
Montag/Mittwoch/Donnerstag jeweils von 9°°-12°°Uhr nur 
nach telefonischer Vereinbarung 
Tel.:  08122 95834-20 
E-Mail: bwzh-oberding@pflegesterngmbh.de
Ihr Pflegesternteam

EINSATZ DER HOLZHACKMASCHINE

In diesem Frühjahr kommt die Holzhackmaschine in den Ge-
meinden Oberding und Eitting wieder zum Einsatz.

Folgende Punkte müssen dringend beachtet werden:
- Das Merkblatt für den Einsatz des Häckslers ist zu beachten.
- Der Grundstückseigentümer bzw. eine beauftragte Person 

muss nicht vor Ort sein. Das Häckselgut muss sichtbar und 
jederzeit gut erreichbar gelagert werden, s. Merkblatt.

- Der Einsatz pro Haushalt darf nicht länger als 10 Minuten 
dauern und ist kostenlos.

- Das Häckselgut wird nicht mitgenommen.

NEU: 
Es gibt die Möglichkeit, Energieholz im Verschenk-Markt 
des Landkreises anzubieten bzw. abzuholen.
Auf der Homepage des Landkreises können Sie beim Ver-
schenk-Markt unter der Rubrik „Energieholz“ Ihr Hackgut 
anbieten, sofern Sie selbst keine Verwendung haben.
Um der Rohstoffknappheit entgegenzuwirken, können hier 
die Häckselhaufen eingestellt und an Betreiber von Hack-
schnitzelheizungen vermittelt werden. Es gibt sowohl die 
Möglichkeit Energieholz zu suchen als auch anzubieten. Vor 
allem große Mengen könnten so sinnvoll genutzt werden.
Unter www.landkreis-erding.de/verschenken bleibt das In-
serat 30 Tage erhalten, bevor es automatisch gelöscht wird. 
Es kann jederzeit selbst bearbeitet oder gelöscht werden.
Wir bitten Sie, sich grundsätzlich beim Häckseltermin an-
zumelden, sollte das Hackgut zwischenzeitig anderweitig 
abgeholt worden sein, bitten wir aber um Rückmeldung bei 
uns, damit der Häckslereinsatz noch rechtzeitig vor dem 
Häckseltermin storniert werden kann.

Die Gemeinde Oberding sucht zur Verstärkung 
des gemeindlichen Bauhofes einen

Bauhofmitarbeiter
(m/w/d)
in Vollzeit (39 Std./Woche) und in Festanstellung zum nächst-
möglichen Zeitpunkt.

Wir erwarten: 
• eine abgeschlossene Berufsausbildung in einem hand-

werklichen Beruf
• Führerschein der Klasse B, C oder CE
• technisches Verständnis für das Bedienen der Maschinen
• vielseitiges handwerkliches, selbstständiges und eigen-

verantwortliches Arbeiten, Einsatzbereitschaft, Team-
fähigkeit, Flexibilität und Belastbarkeit

• die Bereitschaft den Winterdienst im Gemeindegebiet 
zu leisten.

Wir bieten
• eine leistungsgerechte Vergütung nach TVöD
• Großraumzulage München
• die üblichen Sozialleistungen des öffentlichen Dienstes
• einen sicheren Arbeitsplatz in einem gut ausgestatteten 

Bauhof
• einen interessanten, vielseitigen und abwechslungsrei-

chen Arbeitsplatz

Interessiert? Dann senden Sie Ihre aussagekräftigen Be-
werbungsunterlagen bis spätestens 17. März 2023 an die 
Gemeinde Oberding, Tassilostr. 17, 85445 Oberding.

Für Auskünfte steht Ihnen Herr Josef Steinkirchner, 
Geschäftsleiter, unter Tel. 08122 970131 zur Verfügung.

Mit Zusendung der Bewerbung stimmen Sie der Verarbeitung personen-
bezogener Daten zu  (https://oberding.de/gemeinde-oberding/

startseite/stellenangebote).
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Der Häcksler kommt wie folgt:
Der Frühjahrs-Häcksler kommt in den Gemeinden Oberding 
und Eitting in der 13. KW (30./31.03.2023) zum Einsatz.

Anmeldung:  Verwaltungsgemeinschaft Oberding,
 Tel: 08122 9701-14 oder 9701-0
Anmeldeschluss: 23. März 2023, 18.00 Uhr

Wegen der Terminierung können spätere Anmeldungen nicht 
mehr berücksichtigt werden.

Gemeinde Oberding   Gemeinde Eitting
Mücke, 1. Bürgermeister  Huber, 1. Bürgermeister

MERKBLATT FÜR DEN EINSATZ DES GROß-
HÄCKSLERS IM LANDKREIS ERDING

Als weitgreifende Maßnahme der Abfallvermeidung bietet 
der Landkreis Erding die Zerkleinerung von holzigen Garten-
abfällen durch den Häckselservice an.
Um einen reibungslosen Einsatz des Landkreishäckslers zu 
gewährleisten, gibt das Landratsamt Erding hierzu einige 
wichtige Informationen.

Grundsätzliches:
• Grundsätzlich wird die Dienstleistung nur für private Haus-

gärten erbracht, die eine Veranlagung mit Hausmülltonnen 
besitzen und die sich für den Häckseldienst angemeldet 
sind. Für Forsthölzer kann die Leistung nicht in Anspruch 
genommen werden!

• Jeder Hausgarten wird nur einmal je Häckselaktion ange-
fahren – auch dann, wenn die maximale Häckseldauer nicht 
ausgeschöpft ist.

• Die maximale Häckseldauer beträgt pro Einsatzort 10 Minu-
ten. Bitte melden Sie sich bei Ihrer Gemeindeverwaltung 
an.

• Kosten für einen länger dauernden Einsatz werden direkt 
zwischen Leistungsempfänger und Häckselunternehmer 
abgerechnet.

• Eine Anmeldung von Vereinen (Sport-, Fischerei- und sons-
tige Vereine) ist grundsätzlich nur in Absprache mit dem 
Fachbereich Abfallwirtschaft im Landkreis Erding möglich.

Der Häckseldienst des Landkreises Erding ist eine kostenin-
tensive Leistung, die aus dem Abfallgebührenhaushalt be-
zahlt wird. 
Um eine zügige und damit kostensparende Abwicklung zu ge-
währleisten sind die folgenden Voraussetzungen zu schaffen:
• Der Häckslereinsatz erfolgt nur für angemeldete Grund-

stücke. Die Leistung wird nicht für Grundstücke erbracht, 
die erst am Häckseltag vom Grundstückseigentümer oder 
dessen Beauftragten genannt werden.

• Die Zufahrt zum Einsatzort sollte entsprechend dimensio-
niert sein. Die Mindestzufahrtsbreite beim Großhäcksler 
4,0 m. Kurven müssen 5,0 m breit sein.

• Das Häckselgut soll nicht flächig verstreut, sondern zu Hauf-
werken so aufgeschichtet sein, dass die Hölzer ohne großen 
Aufwand entnommen werden können. Die Hölzer gelten 
als nicht häckselbar, wenn sie mit Lastwagen oder Anhän-
gern abgekippt oder mit Frontladern zusammengeschoben 
werden. Faustzahl für die Höhe des Haufwerkes: 1,0 m.

• Es dürfen keine Wurzelstöcke zum Häckseln bereitgelegt 
werden.

• Bäume sind entsprechend auszuasten.
• Um den Häcksler nicht zu schädigen, ist darauf zu achten, 

dass sich keine Fremdstoffe in den Haufwerken befinden. 
Besonderes Augenmerk gilt hierbei Metallen und Steinen.

• Es ist nur verhältnismäßig frisches zeitnah angefallenes hol-
ziges Material bereitzulegen. Krautiges oder Komposthau-
fen bzw. Grasschnitt, Laub, Schilf, Topf- und Gemüsepflan-
zen sind ungeeignet.

• Die Haufwerke können nicht gehäckselt werden, wenn sie 
unter Spannungs-, Telefonleitungen oder unter Bäumen 
bereitgestellt werden.

• Das Häckselgut muss auf den Grundstücken so bereitge-
stellt werden, dass es von öffentlichen Grundstücken aus 
aufgenommen und gehäckselt werden kann. Privatgrund-
stücke werden grundsätzlich nicht befahren. Das Häcksel-
gut wird nicht mitgenommen.

Liegen die genannten Bedingungen bei Eintreffen des Häck-
seldienstes nicht vor, oder ist das Häckselgut nicht pünktlich 
bereitgelegt, kann die Leistung nicht erbracht werden. Es 
besteht hierbei kein Anspruch auf Nachleistung. Dafür bitten 
wir um Verständnis.

Weitere Auskünfte erhalten Sie von der Abfallwirtschaft 
im Landratsamt Erding, Tel.: 08122 58-1152 oder -1151

Herausgeber: Landkreis Erding
Alois-Schießl-Platz 2, 85435 Erding

Hinweis über die amtliche Bekanntmachung gem. § 27 Abs. 
1 Satz 2 unserer Verbandssatzung i.V. mit  Art. 24 Abs. 2 
KommZG:

Es wird darauf hingewiesen, dass die am 28.11.2022 beschlos-
sene Haushaltssatzung des Zweckverbandes zur Wasserver-
sorgung Moosrain für das Wirtschaftsjahr 2023 im Amtsblatt 
des Landratsamtes Erding Ausgabe 8 vom 22.02.2023 auf den 
Seiten 37/38 amtlich bekannt gemacht worden ist

ZWECKVERBAND ZUR WASSER-
VERSORGUNG MOOSRAIN

Hinweis über die amtliche Bekanntmachung 
gem. § 27 Abs. 1 Satz 2 unserer Verbandssatzung i.V. 
mit  Art. 24 Abs. 2 KommZG:

Es wird darauf hingewiesen, dass die am 28.11.2022 beschlos-
sene Haushaltssatzung des Zweckverbandes zur Wasserver-
sorgung Moosrain für das Wirtschaftsjahr 2023 im Amtsblatt 
des Landratsamtes Erding Ausgabe 8 vom 22.02.2023 auf den 
Seiten 37/38 amtlich bekannt gemacht worden ist,

GEMEINDEANZEIGER AUCH ONLINE

Unter www.vg-oberding.de/amtsblatt-oberding können Sie 
jederzeit den aktuellen Gemeindeanzeiger herunterladen.
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GEMEINDE OBERDING 

ABFALLWIRTSCHAFT

Abholung gelber Sack:
Gemeinde Oberding:    Mo., 13.03.2023

Abholung Biomüll:
Oberding, Niederding u. Schwaig:  Mi., 15.03.2023

Abholung Restmüll:
Aufkirchen, Notzing, Notzingermoos, 
Oberdingermoos u. Schwaigermoos:  Mi., 15.03.2023

Weitere Information zur Abfallwirtschaft im Landkreis Erding 
finden Sie unter www.landkreis-erding.de/abfallwirtschaft.

NEUES AUS DER 
GEMEINDEBÜCHEREI

Bilderbuchkino für Kinder ab etwa 4 Jahren
„Die Osterhennen kommen“
Mittwoch 22. März, 15.30 Uhr
Ottilie ist stinksauer! Sie und die anderen Hen-
nen schuften das ganze Jahr und legen ein Ei 
nach dem anderen, doch den Dank ernten im-

mer nur die Osterhasen. So kann das nicht weitergehen! Entweder 
dürfen sie dieses Jahr auch Ostereier bemalen und verstecken 
oder die Hennen streiken. Ob die Hasen sich darauf wohl einlas-
sen - oder muss Ostern dieses Jahr etwa ausfallen?
Das Programm ist kostenlos und dauert circa 20 Minuten. Eine 
Anmeldung ist nicht erforderlich. Jüngere Kinder sind willkom-
men, wenn sie sich in einer größeren Gruppe wohl fühlen und gut 
zuhören können. Während der Veranstaltung ist der Kinderbereich 
(Bilderbücher, Erstlesebücher, CDs und Spiele) etwa 20 Minuten 
für den Ausleihbetrieb gesperrt.

Neue historische Romane
Es gibt einige neue Titel im Bestand der Gemeindebücherei. 
Die Bestsellerautorin Charlotte Jacobi erzählt nun die bewegte 
Geschichte eines Münchner Juweliergeschäfts in drei Generatio-
nen und öffnet ein Panorama über zwei Jahrhunderte deutscher 
Geschichte. Der erste Band „Das Haus der Perlen – Schimmern 
der Hoffnung“ ist bereits verfügbar. Eine weitere Geschichte aus 
München erzählt Heidi Rehn in „Die Buchhandlung in der Amali-
enstraße“ (ab etwa 1913)
Von Anne Stern gibt es jetzt die gesamte Lichterfelde-Reihe bei 
uns. Jeder der vier Bände erzählt eine eigene Frauengeschichte 
vom Berliner Karlsplatz, angefangen vom Ende der Kaiserzeit bis 
in die sechziger Jahre des 20. Jahrhundert.
In die Antike versetzt uns Natalie Haynes mit „Stone Blind - Der Blick 
der Medusa“. Spannend und klug erzählt sie den alten Mythos neu.
Außerdem finden Sie aktuelle Fortsetzungen von Ulrike Renk, Corin-
na Bomann, Hanna Caspian, Iny Lorenz, Beate Maly und einige mehr.

Das Büchereiteam freut sich auf Ihren Besuch!
Telefonisch sind wir unter der 08122 22 84 680 erreichbar oder 
per E-Mail an buecherei@oberding.de.
Homepage:  https://opac.winbiap.net/oberding/index.aspx   
 (Google-Suche: Webopac Oberding)

Die Gemeinde Oberding sucht zum  
nächstmöglichen Zeitpunkt einen 

Kinderpfleger in Vollzeit
(m/w/d)
für den Schulkindergarten Oberding an der Grund-
schule Oberding.

Den Schulkindergarten besuchen Jungen und Mädchen 
die von der Schule zurückgestellt werden. Unser Ziel ist 
es, diesen Kindern durch eine intensive Betreuung den 
Übergang zur Schule zu erleichtern.

Das Aufgabengebiet umfasst im Wesentlichen:
• Betreuung der Kinder
• Strukturierten Tagesablauf planen, organisieren  

und durchführen
• Projektarbeit und freie Entfaltungsmöglichkeiten  

bei der pädagogischen Arbeit
• Beobachtungen und Dokumentationen
• Hauswirtschaftliche Tätigkeiten

Das bringen Sie mit:
• idealerweise die Ausbildung zur/zum staatlich 

geprüfte/n Kinderpfleger/in oder eine vergleichbare 
Qualifikation (m/w/d)

• Erfahrung und Freude an der Arbeit mit Kindern
• Teamfähigkeit und Engagement
• Eigeninitiative und Kreativität
• Verantwortungsbewusstsein und Zuverlässigkeit
• Kooperations- und Kommunikationsfähigkeit

Wir bieten
• bei Bewährung einen zukunftssicheren Arbeitsplatz
• neue Räume mit zahlreichen Gestaltungsmöglich-

keiten, viele pädagogische Angebote
• Gehalt nach TVöD im Sozial- und Erzieherdienst mit 

Sonderleistungen, betrieblicher Altersvorsorge (ZVK) 
und der „Großraumzulage München“

• gute Fortbildungsmöglichkeiten
• ein aufgeschlossenes Team und gute Zusammenarbeit 

mit der Grundschule

Fragen zur Stelle werden Ihnen gerne von Frau Bischof, 
die Schulkindergarten-Leitung, beantwortet: 
Tel. 08122 55370-201

Sind Sie interessiert, dann schicken Sie bitte Ihre Bewer-
bungsunterlagen bis 31. März 2023 an die Gemeinde 
Oberding, Frau Winkler, Tassilostr. 17, 85445 Oberding 
oder per E-Mail als pdf an vorzimmer@vg-oberding.de 

Mit Zusendung der Bewerbung stimmen Sie der Verarbeitung personen-
bezogener Daten zu  (https://oberding.de/gemeinde-oberding/

startseite/stellenangebote).
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SCHULKINDERGARTEN OBERDING

Vormerkung Schulkindergarten Oberding 2023/2024
Die Vormerkung mit dem Tag der offenen Tür für den Schul-
kindergarten findet dieses Jahr am: Samstag, 25. März 2023 
mit fester Terminvergabe statt.

Bei Interesse, erhalten Sie einen Termin unter:
Tel. 08122 9595995 oder schulkindergarten@oberding.de
An diesem Tag können die Familien die Räumlichkeiten besich-
tigen, das Personal kennen lernen und Informationen über den 
Tagesablauf erhalten. Es können Fragen gestellt und eine Vor-
merkung für einen Schulkindergartenplatz abgegeben werden.
In den Kindergärten liegen Flyer vom Schulkindergarten aus.

Bitte bringen Sie ein vollständig ausgefülltes Vormerkungs-
formular mit.
Alle Informationen, wie Flyer und Vormerkung, finden Sie auf 
der Homepage der Gemeinde Oberding unter „Aktuelles“.

GEMEINDE EITTING
 
 

 
ABFALLWIRTSCHAFT

Abholung Biomüll:
Eitting Ort:    Mi., 15.03.2023
Waldstraße:    Do., 16.03.2023

Abholung Restmüll:
Eittingermoos, Gaden, Reisen,
Fasanenweg u. Am Moosrain: Mi., 15.03.2023

Abholung gelber Sack:
Gaden, Eittingermoos u. Fasanenweg:  Mo., 13.03.2023

Weitere Information zur Abfallwirtschaft im Landkreis Erding-
finden Sie unter www.landkreis-erding.de/abfallwirtschaft

MITTAGSBETREUUNG  
AN DER GRUNDSCHULE EITTING

Die Vormerkung findet heuer am Mittwoch, 15.3.2023 von 
12:30-16:00 Uhr in der Grundschule Eitting statt!

Alle Unterlagen finden Sie auf der Homepage der Gemeinde 
Eitting unter „Aktuelles“ als auch auf der Schulhomepage.
Hier finden Sie alle Vordrucke, füllen Sie diese bitte vollständig 
aus und bringen Sie diese zur Vormerkung, am 15.3.2023 mit!
Vorsorglich weisen wir darauf hin, dass nur vollständige Un-
terlagen berücksichtigt werden können. 
Dringend erforderlich ist der Nachweis über die Beschäfti-
gung oder Ausbildung beider Elternteile, sowie der Nachweis 
über die Masernimpfung.
Für Ihre Fragen stehen wir Ihnen selbstverständlich gerne 
zur Verfügung. 

Auf Ihre Anmeldung freuen sich
Babett Ringleb, Leiterin der Mittagsbetreuung 
und ihr Team

Mittagsbetreuung an der Grundschule Eitting
Hofmarkstraße 4, 85462 Eitting 
mittagsbetreuung@eitting.org
Tel. 08122 22764-25
Fax 08122 22764-26

Die Gemeinde Eitting sucht ab sofort eine

Betreuungskraft (m/w/d) 

zur Unterstützung der Mittagsbe-
treuung an der Grundschule Eitting 
– als Krankheitsvertretung 
Ihre Aufgaben: 
• pädagogische Betreuung und Beaufsichtigung der Schü-

lerinnen und Schüler an Schultagen (von Montag bis Frei-
tag) für ca. 2,5 Stunden über Mittag – momentan befristet 
bis zum 31.05.2023

• Hausaufgabenbetreuung 
• Organisation und Durchführung spielerischer und krea-

tiver Angebote
Eine Anpassung der Aufgabengebiete bleibt vorbehalten.

Wir bieten
•   eine interessante Teilzeitbeschäftigung im Umfang von 

ca. 11 bis 13 Std./Schulwoche (sowohl auf kurzfristiger 
Basis, als auch als sozialversicherungspflichtige Be-
schäftigung möglich) 

•  die Einstellung erfolgt vorerst befristet bis 31.05.2023 
•  ein hochmotiviertes Team und nette Kollegen (m/w/d) 
•  in den Schulferien frei 
•  Bezahlung gemäß TVÖD 

Hierbei können sich alle angesprochen fühlen, die eine Aus-
bildung als pädagogische Fachkraft o.ä. mitbringen, aber 
auch Quereinsteiger aus anderen Bereichen sind bei uns 
herzlich willkommen!
Ein nettes Team und unsere Rasselbande freuen sich 
schon sehr auf Sie.

Sind Sie interessiert?
Dann schicken Sie bitte Ihre Bewerbungsunterlagen bis 
24.03.2023 an die Gemeinde Eitting, Herrn Ersten Bür-
germeister Huber, Tassilostr. 17, 85445 Oberding
oder per E-Mail als pdf an vorzimmer@vg-oberding.de 

Mit Zusendung der Bewerbung stimmen Sie der Verarbeitung 
 personenbezogener Daten zu.  

 (https://eitting.de/gemeinde-eitting/startseite/stellenangebote).
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VEREINSMITTEILUNGEN 
OBERDING

FC SCHWAIG

BEKANNTMACHUNG  
DES SATZUNGSBESCHLUSSES FÜR DIE  
3. ÄNDERUNG DES BEBAUUNGSPLANES  
NR. 4 DER GEMEINDE EITTING  
FÜR DAS GEBIET „KITTENBERG II“

Die Gemeinde Eitting hat mit Beschluss vom 28.02.2023 
die 3. Änderung des Bebauungsplanes „Kittenberg II“ in 
der Fassung vom 02.02.2023 mit Begründung als Satzung 
beschlossen. Dieser Beschluss wird hiermit gemäß § 10 Abs. 
3 BauGB ortsüblich bekannt gemacht.

Mit dieser Bekanntmachung tritt die Bebauungsplanände-
rung in Kraft. Jedermann kann die Bebauungsplanänderung 
mit Begründung in der Geschäftsstelle der Verwaltungsge-
meinschaft Oberding, Tassilostr. 17, Bauamt, Dachgeschoss, 
Zimmer 20 während der allgemeinen Dienststunden (Mon-
tag bis Freitag von 8.00 Uhr bis 12.00 Uhr und zusätzlich 
donnerstags von 13.30 Uhr bis 18.00 Uhr) einsehen und 
über deren Inhalt Auskunft verlangen.

Auf die Voraussetzungen für die Geltendmachung der Ver-
letzung von Verfahrens- und Formvorschriften und von Män-
geln der Abwägung sowie die Rechtsfolgen des § 215 Abs. 
1 BauGB wird hingewiesen.

Unbeachtlich werden demnach

1. eine nach § 214 Abs. 1 Satz 1 Nr. 1 bis 3 BauGB be-
achtliche Verletzung der dort bezeichneten Verfahrens- 
und Formvorschriften,

2. eine unter Berücksichtigung des § 214 Abs. 2 
BauGB beachtliche Verletzung der Vorschriften 
über das Verhältnis des Bebauungsplans und des 
Flächennutzungsplans,

3. nach § 214 Abs. 3 Satz 2 BauGB beachtliche Mängel 
des Abwägungsvorgangs und

4. nach § 214 Abs. 2a im beschleunigten Verfahren be-
achtliche Fehler,

wenn sie nicht innerhalb eines Jahres seit Bekanntmachung 
der Bebauungsplanänderung schriftlich gegenüber der Ge-
meinde Eitting geltend gemacht worden sind; der Sachver-
halt, der die Verletzung oder den Mangel begründen soll, 
ist darzulegen.

Außerdem wird auf die Vorschriften des § 44 Abs. 3 Satz 1 
und 2 sowie Abs. 4 BauGB hingewiesen. Demnach erlöschen 
Entschädigungsansprüche für nach den § 39 bis 42 BauGB 
eingetretene Vermögensnachteile, wenn nicht innerhalb 
von drei Jahren nach Ablauf des Kalenderjahres, in dem 
die Vermögensnachteile eingetreten sind, die Fälligkeit des 
Anspruches herbeigeführt wird.

Oberding, 02.03.2023
Huber, 1. Bürgermeister

VEREINSJUBILÄUM
110 JAHRE 

25. März 2023 ab 19:13 Uhr
im Vereinsheim in Schwaig

Hinweis für 2024

111 Jahre - Festwoche

8.5. -12.5.2024
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FC SCHWAIG 
ABTEILUNG FUßBALL

Vorschau Herren:
Samstag, 11.03.2023
SVA Palzing 2 - FC Schwaig 2  16:30 Uhr

Sonntag, 12.03.2023
Landesliga: 
FC Schwaig – TSV Brunnthal  14:00 Uhr

Vorschau Frauen:
Sonntag, 12.03.2023
FC Schwaig – 1. FC Passau  11:30 Uhr

Vorschau Juniorteam:
Freitag, 10.03.2023
D1-Jugend
SG Schwaig – SpVgg Langenpreising 18:00 Uhr

E-Jugend
FC Schwaig – VfB Halllbergmoos  18:00 Uhr

B-Jugend
JFG Salzburg – SG Oberding  18:00 Uhr

Ergebnisse Herren:
Landesliga: 
FC Schwaig – TSV Grünwald                       0 : 2

FC SCHWAIG 
ABTEILUNG GYM & FIT

Die Abteilung Gym & Fit bietet folgende Kurse an:
 
Montag:

Sport für Ältere 10.00 - 11.00 Uhr     
Leitung: Ingrid Hintermayer
  
Easy Step (Step für Einsteiger) 19.00 - 20.00 Uhr
Leitung: Janna Biewer
 
BodyFit 20.00 - 21.00 Uhr
Leitung: Janna Biewer
  

Mittwoch:

Eltern-Kind-Turnen 15.30 – 16.30 Uhr         
(Kinder ab 1,5 Jahre), Leitung: Silvia Hettler
 
Kinderturnen 16.30 - 17.30 Uhr   
(Kinder von 4 - 6 Jahren), Leitung: Silvia Hettler

Kinder-Tanzen 16.00 – 17.00 Uhr         
Leitung: Carina Ziegltrum

Kinder-Tanzen 17.00 – 18.00 Uhr         
Leitung: Carina Ziegltrum     

Nordic Walking 17:00 Uhr 
Leitung: Ingrid Hintermayer (ab März 18:00 Uhr)
Treffpunkt: Dorfplatz
  
Pilates 19.00 - 20.00 Uhr
Leitung: Marion Singvogel
 
FITMix 20.00 - 21.00 Uhr
Leitung: Silvia Hettler
 

Donnerstag:

EMS-Training ab 17.30 Uhr
Leitung: Frank Thömmes; 
Bei Fragen stehe ich jederzeit zur Verfügung: 
Tel: 0172 77377 83 oder frank.thoemmes@bodyclub24.com
 

Freitag:

Rückenfit / Wirbelsäulengymnastik 10:00 – 10:45 Uhr
Leitung: Nils Wölken

FC SCHWAIG  
BASEBALL-ABTEILUNG RED LIONS

15. Red Lion Cup / 2.Teil
Am Samstag, 11. März 2023 findet ab 10 Uhr der zweite Teil 
unseres 15. Red Lions Cup statt. 

In der Schwaiger Sporthalle treffen sich die Teams aus Dachau, 
Lauf, Fürth, Baldham, Grünwald, Penzberg, Freising, Allershau-
sen, Bad Aibling und Schwaig um den Bayerischen Meister 
auszuspielen. Für das leibliche Wohl ist gesorgt! 

Die Red Lions freuen sich über zahlreiche Fans und Zuschauer.

FC SCHWAIG – STOCKSCHÜTZEN

Die Stockschützen des FC Schwaig trainieren jeden 
Dienstag ab 19:00 Uhr in der Stockschützenhalle Schwaig.

Wer Zeit und Lust hat, kann vorbeikommen und mitspielen. 

Die Stockschützenabteilung freut sich auf Euch.

GEMEINDEANZEIGER AUCH ONLINE

Unter www.oberding.de/gemeinde-oberding/startseite/
amtsblatt können Sie jederzeit den aktuellen Gemeinde-
anzeiger herunterladen.
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FREIWILLIGE FEUERWEHR 
AUFKIRCHEN

Einladung zur Jahreshauptversammlung
Wir laden alle Mitglieder am 18.03.2023 ganz herzlich ein 
zur Jahreshauptversammlung der Freiwilligen Feuerwehr 
Aufkirchen e.V. 

- Beginn 19:30 Uhr, 
- Im Ortschaftsraum Aufkirchen.

Tagesordnung: 
1. Begrüßung durch den 1. Vorsitzenden
2. Bericht des 1. Vorsitzenden
3. Bericht des 1. Kommandanten
4. Ehrungen und Beförderungen
5. Bericht des Jugendleiters
6. Bericht des Kassiers
7. Bericht der Kassenprüfer
8. Entlastung der Vorstandschaft
9. Sonstige Wünsche und Anträge 

Anträge können bis zum 10.03.2023 beim 1.Vorsitzenden 
eingereicht werden.

Wir bitten alle aktiven Mitglieder, im Dienstanzug zu erscheinen.

Auf Euer Kommen freut sich 
die Vorstandschaft. 

FREIWILLIGE FEUERWEHR 
NOTZING

Jahreshauptversammlung
Am Samstag, den 18. März 2023 findet unsere diesjährige 
Jahreshauptversammlung mit Vereinsessen statt.
Alle Vereinsmitglieder sind dazu für 20:00 Uhr ins Bürgerhaus 
Notzing  eingeladen.

Tagesordnung:
1. Begrüßung
 • Vereinsessen
2. Bericht des Kommandanten
3. Bericht des Jugendwartes
4. Grußworte der Kreisbrandinspektion
5. Grußworte der Gemeinde Oberding
6. Bericht des Schriftführers
7. Bericht des Kassenwartes
8. Entlastung der Vorstandschaft
9. Ehrungen, Ernennungen, Beförderungen
10. Sonstiges, Wünsche und Anträge

Vor der Versammlung findet um 19:00 Uhr ein Gedenkgot-
tesdienst für unsere verstorbenen Vereinsmitglieder in der 
Notzinger Kirche statt.

Wir freuen uns auf zahlreiches Erscheinen!
Die Vorstandschaft

FREIWILLIGE FEUERWEHR  
OBERDING

Feuerwehr-Ausflug 2023
Ziel: Graz – zweit größte Stadt Österreichs und Landeshaupt-
stadt der Steiermark. Datum: 19. - 21.05.2023

Programm:

Freitag, 19.05.:
8:00 Uhr:  Abfahrt am Feuerwehrhaus Oberding (reine Fahr-

dauer ca. 5h, zwei Mal Brotzeit inklusive)
Abends:  gemeinsames Abendessen im Gösser Bräu Graz

Samstag, 20.05.
Vormittags:  Stadtführung
Nachmittags:  Besuch der Kernölmühle Labugger (Führung mit 

anschließender Verköstigung)
Anschließend: Besuch des  Weingutes Schneeberger (Führung 

„von der Traube zum Wein“, anschließend Verkös-
tigung und Abendessen+Buschenschank)

Sonntag, 21.05.
ca. 9:00 Uhr:  Abfahrt Richtung Oberding, Mittagessen im Gast-

haus zum Reihofer in Wels.

Preis: 275 € pro Person im Doppelzimmer
Im Preis enthalten:
- Zwei Übernachtungen m. Frühstück im Best Western Hotel Graz 
- Busfahrt inkl. Verpflegung
- Kosten für die Stadtführung & Führungen in der Ölmühle 

und Weingut
- Abendessen am Samstag

Anmeldung per Mail an:
oberdinger-festwoche-2022@gmx.de

Oder direkt per Überweisung an:
FFW Oberding
IBAN: DE80701693560003107310
Verwendungszweck: Graz + Teilnehmer-Namen

Selbstverständlich können auch Nicht-Mitglieder des Feuer-
wehr-Vereins mitfahren!!

GARTENBAU- UND 
VERSCHÖNERUNGS VEREIN NOTZING

Treffen Kindergruppe
Die Kindergruppe des GBV trifft sich dieses Jahr erstmals 
am Samstag, den 18.03.2023 von 9.30 – ca. 12.00 Uhr im 
Vereinsheim.

Unsere Treffen sind für Kinder von der 1.-5. Klasse, die gerne 
gemeinsam bastelt.
Wer dieses Jahr gerne mitmachen möchte ist herzlich willkom-
men. Eine vorherige Anmeldung wäre gut. Es dürfen sich gerne 
auch noch neue Kinder anmelden!!

Magdalena Hagn 0176 84375168
Nicole Schleicher 0170 4437098
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Büschel- und Osterkerzen-Verkauf 
Am Sonntag den 26.03.2023 machen wir ab 15.00 Uhr den 
Büschel- und Osterkerzen-Verkauf bei Christine Viechter im 
Hof, dazu machen wir auch einen Getränke Verkauf je nach 
Witterung warme oder kalte Getränke.
Wir würden uns sehr freuen wenn ihr zahlreich vorbeischaut.

Die übrigen Kerzen und Büschel werden ab Montag, den 
27.03.2023 Nachmittag in der Kirche aufgebaut, damit wer 
am Sonntag keine Zeit hatte, noch welche erwerben kann.

Fastensuppenessen 
Am Sonntag, 02.04.2023 gibt es endlich wieder das Fas-
tensuppenessen wo wir uns sehr darauf freuen dazu sind alle 
sehr herzlich eingeladen.

Wer uns gerne beim Fastensuppenessen unterstützen 
möchte, hier eine Liste was wir alles bräuchen. 
Wir würden uns sehr freuen wenn wir eure Unterstützung 
bekommen:
 5 Personen, die eine Kartoffelsuppe machen
 1 Person, die 1,5 Kg Brätspätzle macht inkl. ca 10 Liter 

Suppe
 2  Personen, die je 30 Pfannkuchen machen 
  oder 3 Personen je 20 Stück
 7  Personen, die Bedienen helfen
 5  Personen für die Küche
 3  Personen für die Schenke
 11 Kuchenbäckerinnen
 5 Schmalzbäckerinnen

Wer uns gerne Unterstützen und helfen möchte, bitte bei 
Christine Viechter unter den Nummern 901046 oder 0163 
9237291 melden.

Die Vorstandschaft bedankt sich im voraus schon ganz herzlich .

KFD OBERDING UND OGDF

Kreuzwegandacht 
Am Samstag, 18.03.2023, 14.00 Uhr, laden wir herzlich ein 
zu unserer Kreuzwegandacht in der Kirche St. Georg  und 
anschließendem Kaffeekranzl beim Neuwirt in Oberding.
Wir freuen uns auf Euer Kommen.
 
Palmbuschen binden 
Am Samstag, 25.03.2023 treffen wir uns ab 14.00 Uhr im 
Bürgerhaus zum Palmbuschen binden. 
Wir freuen uns über jede Helferin, die Zeit und Lust hat, uns 
zu unterstützen.

Der Führungskreis

Erlebnisse eines Almsommers
Am Mittwoch, den 15. März 2023 um 19.30 Uhr laden wir 
zum alljährlichen Vortrag ins Vereinslokal am alten Feuerwehr-
haus Notzing (Mühlenweg 19, Notzing) ein.

Thema: Erlebnisse eines Almsommers.
Agnes Pointner aus Oberding wird uns in einem Dia-Vortrag 
über ihre Erlebnisse auf der Alm berichten.

Der Vortrag ist kostenlos 

Wir freuen uns auf viele Besucher.
Die Vorstandschaft

JAGDBOGEN OBERDING 2 (SCHWAIG)   

Jagdessen 
Jagdessen des Jagdbogens Oberding 2 (Schwaig) am Don-
nerstag, den 16.03.2023 um 19:00 Uhr im Bürgerhaus 
Niederding.

Es laden ein die Pächter Josef Petz und Thomas Petz

KFD AUFKIRCHEN

Einladung zum Basteln der Osterkerzen
am 23.03.2023 um 19.00 Uhr
am 24.03.2023 um 13.30 Uhr
im Pfarrheim Aufkirchen

Einladung zum Binden der Palmbuschen
am 31.03.2023 um 13.30 Uhr im Pfarrheim Aufkirchen

Wir würden uns sehr über Spenden vom Palmzweigen 
freuen. Bitte einfach mitbringen oder abgeben. Zum Bas-
teln sind auch Nichtmitglieder herzlich willkommen. Verkauf 
der Osterkerzen und Palmbuschen vor dem Gottesdienst in 
Aufkrichen.

Wir freuen uns auf rege Beteiligung.
Eurer Führungskreis

KFD NIEDERDING UND  
NFG NIEDERDINGER 
FRAUENGRUPPE

Wir binden dieses Jahr wieder Palmbüschel dazu brauchen 
wir wieder Palmkätzchen und Buchs.
Daher wer Palmkätzchen und Buchs für uns übrig hätte wür-
den wir sehr gerne annehmen.

Palmbüschel binden 
Am Dienstag den 21.03.2023 binden wir ab 14.00 Uhr Palm-
büschel bei Christine Viechter in der Garage. Wer uns gerne 
dabei Unterstützen möchte, ist sehr herzlich willkommen bitte 
Gartenschere und Seitenschneider mitbringen.

GEMEINDEANZEIGER AUCH ONLINE

Unter www.vg-oberding.de/amtsblatt-oberding können Sie 
jederzeit den aktuellen Gemeindeanzeiger herunterladen.
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ORTSCHAFT AUFKIRCHEN

Infoveranstaltung Maibaum Aufkirchen 2023
Zu einer Infoveranstaltung für den Maibaum der Ortschaft Auf-
kirchen am Donnerstag, 16.03.2023 ab 19:30 Uhr im Ortsge-
bäude sind alle Bürgerinnen und Bürger der Ortschaft Aufkir-
chen eingeladen. Es werden die Termine sowie der Ablauf für 
den Maibaum der Ortschaft Aufkirchen bekanntgeben. 

Ortsgemeinschaft Aufkirchen

ORTSGEMEINSCHAFT NIEDERDING E.V.

Jahreshauptversammlung 
Wir laden alle Mitglieder recht herzlich zu unserer Jahres-
hauptversammlung am Montag, den 13.03.2023 um 19.30 
Uhr ins Schützenstüberl in Niederding ein.
Anträge müssen laut Satzung 8 Tage vor der Versammlung 
schriftlich eingereicht werden.

Tagesordnung: 
1. Begrüßung
2. Essen
3. Bericht 1. Vorstand
4. Bericht Kassier
5. Kassenprüfer
6. Entlastung der Vorstandschaft
7. Neuwahl Kassier
8. Wünsche und Anträge

Auf Euer kommen freut sich die Vorstandschaft

ORTSGEMEINSCHAFT  
OBERDING E.V.

AAnnmmeelldduunngg  zzuumm  VVeerrkkaauuff  ((55  €€  //  TTiisscchh))    
bbiiss  1122..0033..22002233  bbeeii::    
AAlleexxaannddrraa  LLeexx  uunntteerr  TTeell..  0088112222  //  118877  33556655  
 

Samstag, 18. März 2023 
von 9.30 Uhr bis 13 Uhr 

OOBBEERRDDIINNGGEERR    
                  KKIINNDDEERR  FFLLOOHHMMAARRKKTT    

  

  

  

                                
  
    

  

 

 

 

 

Bürgerhaus Oberding 
Hofmarkstr. 11 

 

Mit  
Kaffee / Kuchen 

und 
Wiener Verkauf 

 

ORTSVEREIN UND  
LANDJUGEND NIEDERDING

Müllsammelaktion Niederding
Der Ortsausschuss und die Landjugend Niederding veranstal-
ten wieder gemeinsam  eine Müllsammelaktion. Gesammelt 
wird an Feldwegen und an Straßenrändern in und rund um 
Niederding. Wir treffen uns am Samstag, 11.03.2023,  um 
8.30 Uhr am Dorfplatz. Mithelfende sind herzlich willkommen!
Ortsausschuss und Landjugend Niederding

S.G. „DIE FRÖHLICHEN“ NIEDERDING E.V.

Preisverteilung Dorfmeisterschaft 
Die Preisverteilung der Dorfmeisterschaft findet am Stark-
bierfest am Samstag, 11.03.23 ab 19:30 Uhr im Bürgersaal 
in Niederding statt. 
Auch dieses Jahr wird das Starkbierfest musikalisch von der 
Gruppe "Edelweiß Blos" umrahmt. Für das leibliche Wohl 
gibt es Niederdinger Schmankerl und Starkbier vom Eit-
tinger Fischerbräu. Höhepunkt des Abends wird die Stark-
bierrede der "Deanga Saufbrüder". Anschließend findet 
der Barbetrieb statt.
 
Infoveranstaltung zum Maifest 
Am Mittwoch, den 15.03.2023 findet eine Infoveranstal-
tung zu unserem geplanten Maifest statt.
Alle Anwohner der Alten Hauptstraße und am Dorfplatz, 
sowie alle Interessierten, Mitglieder und Helfer sind herzlich 
dazu eingeladen. Beginn ist um 19:30 Uhr im Bürgersaal 
in Niederding.
 
Oster-, End- und Königsschießen 
Am Samstag, 01.04.2023 findet unser Oster-, End- und Kö-
nigsschießen statt. Beginn ist ab 18:00 Uhr mit der Jugend.

Wir freuen uns über eine rege Beteiligung.
Die Vorstandschaft



 | 11Ausgabe Nr. 09 | 10. März 2023 | 11

S.G. EUSTACHIA OBERDING 

Schießabend
Am Samstag, 11.03.2023 ab 19.30Uhr findet unser nächster 
Schießabend statt.
Auf eine zahlreiche Beteiligung freut sich der Vorstand.

Die Vorstandschaft

S.G. WILHELM TELL OBERDING E.V.

Liebe Tell-Schützen,

hiermit laden wir Euch form- und fristgerecht zu unserer 
Jahreshauptversammlung am Freitag, den 17.03.2023 um 
19:00 Uhr im Schützenstand, Hauptstr. 62, 85445 Ober-
ding ein.
 
Tagesordnung:
  1. Begrüßung und Totenehrung
  2. Bericht des 1. Schützenmeisters
  3. Bericht des Schatzmeisters mit Vorlage der Jahresrechnung
  4. Bericht der Kassenprüfer und Genehmigung der 

Jahresrechnung
  5. Bericht der Sportleitung 

a. Bericht des Sportleiters
b. Bericht des Jugendleiters
c. Bericht der Damenleiterin

  6. Entlastung des Schützenmeisteramtes
  7. Festlegung der Mitgliedsbeiträge und sonstiger 

Mitgliedsleistungen
  8. Änderung unserer Vereinssatzung
  9. Bildung eines Festausschusses
10. Verschiedenes, Wünsche und Anträge
 
Laut Satzung müssen Anträge mindestens acht Tage vor der Mit-
gliederversammlung beim 1. Schützenmeister eingereicht werden.
Der Entwurf der 1. Änderungssatzung zur Vereinssatzung kann 
vorab von jedem Vereinsmitglied im Schützenstand und nach 
Absprache beim 1. Schützenmeister (Am Moosrain 17, 85445 
Oberding) eingesehen werden.

Anschließend zur Versammlung findet unser 3. Königsschie-
ßen statt. Für das leibliche Wohl wird gesorgt.

Auf eine zahlreiche Teilnahme freut sich die Vorstandschaft.

S.G. NEU-EDELWEISS SCHWAIG E.V.

 Freitag, 10.03.2023 Schießabend

Vorschau nächste Termine:
Freitag, 17.03.  Schießabend
Freitag, 24.03.  Schießabend (Königsschießen)
Freitag, 31.03.  Schießabend
Donnerstag, 06.04. Ostereierschießen, Ehrung Vereinsmeister/ 

innen und Schützenkönig/in
Trainingszeiten Bogenschießen:
Kinder / Jugend  Dienstags  17:00 - 18:30 Uhr
Erwachsene  Freitags  19:00 - 21:00 Uhr

Trainingszeiten Luftgewehr und Luftpistole:
Dienstags  17.00 – 18.30 Uhr
Freitags  ab  19.00 Uhr

 S.G. MOOSRAINER SCHWAIG

Schießabend 
Am Freitag, den 10.03.2023, findet der nächste Schieß-
abend statt. Beginn für die Jugend 19 Uhr.
 
Voranzeige: 
17.03. und 24.03.2023 Königschießen
31.03.2023 Generalversammlung mit Königsproklamation
 
Wir freuen uns auf euer Kommen.
Die Vorstandschaft

SINGKREIS ERDINGER MOOS 

Singkreis Erdinger Moos
Gesamtprobe jeden Dienstag von 19.30 - 21.15 

Uhr im Bürgerhaus Notzing (außer Schulferien und Feiertage)

Kinderchor Mooskitos
Jeden Donnerstag von 13.45-14.45 in der Grund- und Mit-
telschule Oberding (außer Schulferien und Feiertage)
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TUS OBERDING  
ABT. FUSSBALL

Die letzten Spiele der Herren 
Sonntag 05. März  TuS 2 – SC Kirchasch 2  3:2 
Sonntag 05. März  TuS – SC Kirchasch  5:0 

Die nächsten Spiele der Herren 
Samstag 11. März  FC Langengeisling 2 – TuS  12:00 
Sonntag 12. März  TuS 2 – SpVgg Langenpreising 13:00 

Die letzten Spiele der Junioren 
Freitag, 03. März  
C1-Junioren SG Schwaig – Eichenfeld Freising  1:2 
Samstag, 04. März
D1-Junioren SG Schwaig – SV Vötting 2:1 
C1-Junioren SG Schwaig – FC Neufahrn  abgesagt 
Montag, 06. März 
B-Junioren VfB Hallbergmoos U16 – SG Oberding abgesagt 

Die nächsten Spiele der Junioren 
Freitag, 10. März 
D1-Junioren SG Schwaig – SpVgg L´preising  18:00
B-Junioren JFG Salzburg 1 - SG Oberding  18:00 
Samstag, 11. März 
E1 – Junioren FC Forstern – TuS Oberding  11:00 
Dienstag, 14. März 
D1 – Junioren TSV Sankt Wolfgang – SG Schwaig  18:00

 

VEREINSMITTEILUNGEN 
EITTING

JAGDGENOSSENSCHAFT EITTING

Jagdessen 
Das Jagdessen der Jagdgenossenschaft Eitting für die Jagd-
bögen 4 und 5 findet am Freitag den 17.03.2023 im Gasthaus 
„Eittinger Fischerbräu“ statt. Beginn ist um 19:00 Uhr. 

Eingeladen sind alle Jagdgenossen mit Begleitung aus 
den Ortschaften Eitting, Gaden, Langenbach, Ober- und 
Niederhummel. 

Auf Euer Kommen freuen sich 

die Familie Wurzer, Familie Sedlmayer 
und die Vorstandschaft der Jagdgenossenschaft Eitting. 

Versammlung 
Am Sonntag den 26.03.2023, findet in Eitting  um 19:00 Uhr, 
im „Gasthaus Strasserwirt“ (Obere Hauptstraße 2) eine Ver-
sammlung der Jagdgenossenschaft Eitting statt.
 
Tagesordnung:
1. Bericht des Jagdvorstehers für das Jahr 2022
2. Bericht des Kassiers für das Jahr 2022

3. Entlastung der Vorstandschaft für das Jahr 2022
4. Bericht Wasser- und Bodenverband Eitting
5. Bericht Ortskasse Eitting 
6. Bericht Mulchgerät Ortschaft Eitting
7. Verwendung des Reinertrages
8. Verschiedenes

Etwaige Flächenveränderungen, Zu- oder Verkäufe oder 
Änderungen der Bankverbindung sind dem Jagdvorsteher 
mitzuteilen.

Die Jagdgenossen werden gebeten, an der Versammlung 
teilzunehmen. Jagdgenossen, die an der Versammlung nicht 
teilnehmen, können sich durch einen anderen Jagdgenossen 
vertreten lassen. Dazu ist eine schriftliche Vollmacht erforder-
lich. Mehr als eine Vollmacht darf kein Jagdgenosse in seiner 
Person vereinen. 

Zutritt zur Versammlung haben nur Jagdgenossen.

Eitting, den 01.03.2023
Jagdgenossenschaft Eitting
Der Jagdvorsteher Zollner Konrad

KFD EITTING – REISEN

„Auf a gmiatlich´s Beisammensein“
Die Kfd Eitting-Reisen lädt ein „Auf a gmiatlich´s Beisammen-
sein“ bei Kaffee und Kuchen am Samstag, den 18. März 2023 
um 14 Uhr beim Fischerbräu.

Wir freuen uns auf Euer Kommen.
Die Vorstandschaft

KRIEGER UND SOLDATENVEREIN  
EITTING / REISEN E.V.

 
Vereinsessen in Riedersheim
Nach der langen Pause, wegen der Coronapandemie laden
wir wieder zu einem Vereinsessen ein!
Wir werden am Montag, den 13. März um 18.30 Uhr in Rie-
dersheim erwartet - es gibt Surhaxen ! Da wir keinen Bus ein-
setzen wollen, werden wir mit Privatautos fahren.

Bitte anmelden bis spätestens 9. März! 
Anmeldung bei  Alfred Huber  Tel. 0172 8544971
oder   Robert Groll  Tel. 0170 2731883
 
Alfred Huber
1. Vorsitzender 

GEMEINDEANZEIGER AUCH ONLINE

Unter www.vg-oberding.de/amtsblatt-oberding können Sie 
jederzeit den aktuellen Gemeindeanzeiger herunterladen.
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S.G. SCHÜTZEN-LUST  
CONCORDIA EITTING

Schießabend
Am Freitag den 10.03.2023 findet unser nächster Schieß-
abend statt. Beginn 19 Uhr

Königsschießen 
Unser Königsschießen findet jetzt am Freitag den 24.03.2023 
statt. Dieses haben wir aufgrund einer Terminüberschneidung 
verschoben.

Ostereierschießen 
Am Gründonnerstag den 06.04.2023 um 19 Uhr findet unser 
traditionelles Ostereierschießen mit Endschießen statt.

Auf eine zahlreiche Teilnahme freut sich die Vorstandschaft.

STOPSLCLUB EITTING

Einladung zur Mitgliederversammlung 
Am Sonntag den 19.03.2023, um 19:30 Uhr, findet 

beim Postwirt die Mitgliederversammlung vom Stopslclub 
Eitting statt.

Tagesordnung:
1. Begrüßung
2. Bericht des 1. Vorsitzenden
3. Bericht des 1. Schriftführers
4. Bericht des 1. Kassiers
5. Bericht der Kassenprüfer
6. Entlastung der Vorstandschaft
7. Wünsche und Anträge
 
Alle Vereinsmitglieder sind dazu recht herzlich eingeladen.

Auf euer Kommen freut sich die Vorstandschaft.
Eitting 01.03.2023

KIRCHEN 
 

EVANG.-LUTH.  
KIRCHENGEMEINDE ERDING

Sonntag, 12.03. 
10.00 Erlöserkirche 
 Gottesdienst mit besonderer Kirchenmusik - 
 anschließend Gemeindeversammlung u. Kirchenkaffee 
 Team

Sonntag, 19.03.
09.00 Christuskirche
 Gottesdienst Zwölfer
10.30 Erlöserkirche
 Gottesdienst m. Abendmahl Keller
10.30 Kath. Kirche St. Andreas, Niederlern
 NEU! Gottesdienst Zwölfer

Das Tragen einer FFP2-Maske während der Gottesdienste wird 
empfohlen, ebenso ein Mindestabstand von 1,5m zwischen 
Angehörigen verschiedener Haushalte.

Bitte informieren Sie sich über aktuelle Gottesdienste auch 
auf unserer Homepage www.ev-kirche-erding.de.

PFARRVERBAND ERDINGER MOOS
 
Hofmarkstr. 8 · 85462 Eitting · Tel.: 08122 999838-0
E-Mail: pv-erdinger-moos@ebmuc.de
www.pv-erdinger-moos.de

Gottesdienstordnung Pfarrverband Erdinger Moos 
Gottesdienst-Termine im Pfarrverband Erdinger Moos ent-
nehmen Sie bitte dem Kirchenanzeiger, der in den Kirchen in 
Eitting, Reisen, Niederding, Oberding, Schwaig, Aufkirchen 
und Notzing für 0,10 € zur Mitnahme aufliegt sowie auf der 
Homepage des Pfarrverbandes einsehbar ist: 
www.pv-erdinger-moos.de 

Bitte beachten Sie bei der Feier der Gottesdienste die allgemei-
nen Empfehlungen zum Infektionsschutz eigenverantwortlich. 

Wenn nicht wir – wer dann? 
Spendenaktion der Pfarrgemeinderäte 

im Pfarrverband Erdinger Moos 

Für die Tafel Erding sammeln wir: 
Haltbare und verschlossene Lebensmittel, Geld 

und Hygieneartikel aller Art 

Spendenabgabe: 
Oberding: 25.3. bis 1.4.2023 in der Oberdinger Bücherei 

zu den Öffnungszeiten 

Notzing: 1.4.2023 von 10.00 – 11.00 Uhr im Bürgerhaus 

Aufkirchen: 1.4.2023 von 11.00 – 12.00 Uhr im Pfarrheim 

Schwaig: 1.4.2023 von 10.00 – 12.00 Uhr im Bürgerhaus 

Eitting: 1.4.2023 von 10.00 – 12.00 Uhr im Pfarrhaus 

Reisen: 1.4.2023 von 10.00 – 12.00 Uhr im Stadl 

Wir danken Ihnen für Ihre Unterstützung! 

Zum Vormerken! 
Pilgern auf dem Landshuter Höhenweg
Am Samstag, 6. Mai, pilgern wir wieder auf 
dem Landshuter Höhenweg. Wir werden den 
Spuren Hedwigs folgen.

Nähere Informationen folgen in Kürze im Kirchenanzeiger, den 
Schaukästen, in den Kirchen und im Gemeindeanzeiger. 
Claudia Dorfner und Petra Altmann
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PFARRGEMEINDERAT OBERDING

Fastensuppenessen 
am 12. März 2023 in Oberding

 
Der Pfarrgemeinderat Oberding lädt Sie nach dem Gottes-
dienst ganz herzlich zum Fastensuppenessen ab ca. 11.00 Uhr 
ins Oberdinger Bürgerhaus ein. 

Nach der Suppe gibt es wie gewohnt Kaffee & Kuchen sowie 
Schmalzgebäck. 

Außerdem werden heuer wieder selbst gebastelte Osterkerzen 
verkauft und bei Bedarf bietet die Bücherei ein Bilderbuchkino an. 

Der Erlös wird für einen sozialen Zweck gespendet.

Über Ihren zahlreichen Besuch würden wir uns sehr freuen. 

Herzliche Einladung zum

im Pfarrverband
Erdinger Moos
an folgenden Sonntagen:
am 12. März 2023 in Oberding
am 26. März 2023 in Reisen
am 02. April 2023 in Niederding
jeweils nach der Messfeier um 10:15 Uhr

Fastensuppenessen

 

SONSTIGES
BLUTSPENDEDIENST  
DES BAYERISCHEN ROTEN KREUZES

Auf einen Blick sind hier die aktuellen Termine im KV Erding:

Freitag  17.03.2023 | 15:00 Uhr - 20:00 Uhr
Grund- u. Mittelschule 
Turnhalle, Bräuanger 1 84424 Isen
Bitte Termin reservieren: www.blutspendedienst.com/isen 

Mittwoch 22.03.2023 | 15:00 Uhr - 20:00 Uhr 
Donnerstag 23.03.2023 | 15:00 Uhr - 20:00 Uhr
Bürgersaal Taufkirchen (Vils)
Landshuter Str. 21, 84416 Taufkirchen (Vils)
Bitte Termin reservieren: www.blutspendedienst.com/
taufkirchen 

Weitere Informationen unter: www.blutspendedienst.com
 

KONZERT DES MUSIKVEREINS MOOSINNING 
AM 23.MÄRZ 2023

Konzert "40 Jahre Musikverein Moosinning"
Das Blasor"Zchester und die Jugendblaskappelle Moosinning 
laden alle Musikfreunde herzlich zum Konzert "40 Jahre Mu-
sikverein Moosinning" am Samstag, den 23. März 2023 in 
die Turnhalle der Schule in Moosinning ein. 

Einlass ist ab 18.45 Uhr
Beginn des Konzerts ist um 19.30 Uhr. 
Der Eintritt beträgt für Erwachsene 9 €, 
für Kinder und Jugendliche bis 16 Jahre ist der Eintritt frei. 

Der Kartevorverkauf erfolgt in Moosinning im Hofladen der 
Familie Gassner, Erdingerstraße. 
Für eine Pausenbewirtung der Gäste wird wieder in bewährter 
Weise gesorgt. 

Die Musiker freuen sich auf Ihren Besuch. 
Musikverein Moosinning e.V.
 

Weitere Informationen erhalten Sie im Landratsamt Erding, Fachbereich Jugend und Familie, Telefon 08122 / 58- 12 14 oder tagespflege@lra-ed.de
www.landkreis-erding.de

KOMMEN SIE EINFACH 
AUF UNS ZU!
=  Tagespflegepersonen betreuen maximal  

fünf fremde Kinder gleichzeitig, meist  
im eigenen Haushalt. 

=  Die Tätigkeit ist mit der eigenen  
Familie gut vereinbar

=  Die Kindertagespflege ist eine gesetzlich  
anerkannte Betreuungsform. 

=    Qualifizierung im Umfang von mindestens  
100 Unterrichtseinheiten in Kooperation  
mit dem Zentrum der Familie Erding. 

SIE FÜHLEN SICH  
ANGESPROCHEN?

Sie arbeiten gerne mit Kindern

Sie suchen eine neue Herausforderung

Sie möchten sich beruflich neu orientieren

Sie schätzen flexible Rahmenbedingungen  
bei angemessener Bezahlung

SEHR GEEHRTE 
INTERESSIERTE,
die Kindertagesbetreuung wird 
in unserer Gesellschaft immer 
wichtiger. Deshalb suchen wir 
Sie, die diese verantwortungsvolle 

Aufgabe übernehmen wollen. Meine Mitarbeiterinnen und 
Mitarbeiter beantworten bei Interesse Ihre Fragen und sind 
auch gerne persönlich für Sie da. Vereinbaren Sie bitte einen 
unverbindlichen Termin!

Ihr Landrat Martin Bayerstorfer

Weitere Informationen erhalten Sie im Landratsamt Erding, Fachbereich Jugend und Familie, Telefon 08122 / 58- 12 14 oder tagespflege@lra-ed.de
www.landkreis-erding.de

KOMMEN SIE EINFACH 
AUF UNS ZU!
=  Tagespflegepersonen betreuen maximal  

fünf fremde Kinder gleichzeitig, meist  
im eigenen Haushalt. 

=  Die Tätigkeit ist mit der eigenen  
Familie gut vereinbar

=  Die Kindertagespflege ist eine gesetzlich  
anerkannte Betreuungsform. 

=    Qualifizierung im Umfang von mindestens  
100 Unterrichtseinheiten in Kooperation  
mit dem Zentrum der Familie Erding. 

SIE FÜHLEN SICH  
ANGESPROCHEN?

Sie arbeiten gerne mit Kindern

Sie suchen eine neue Herausforderung

Sie möchten sich beruflich neu orientieren

Sie schätzen flexible Rahmenbedingungen  
bei angemessener Bezahlung

SEHR GEEHRTE 
INTERESSIERTE,
die Kindertagesbetreuung wird 
in unserer Gesellschaft immer 
wichtiger. Deshalb suchen wir 
Sie, die diese verantwortungsvolle 

Aufgabe übernehmen wollen. Meine Mitarbeiterinnen und 
Mitarbeiter beantworten bei Interesse Ihre Fragen und sind 
auch gerne persönlich für Sie da. Vereinbaren Sie bitte einen 
unverbindlichen Termin!

Ihr Landrat Martin Bayerstorfer

Weitere Informationen 
erhalten Sie im Landratsamt Erding, 
Fachbereich Jugend und Familie
Telefon 08122 / 58- 12 14 oder 
tagespflege@lra-ed.de 
www.landkreis-erding.de

WIR BRAUCHEN SIE!

TAGESMUTTER ODER  

TAGESVATER WERDEN!

QUALIFIZIERUNG  

IM FRÜHJAHR

Fo
to:
12
3r
f

Filialkirchengemeinde Gaden

Gaden, St. Jakob 
Sonntag, 19. März 2023, Josefi,

18:00 Uhr

Barockkonzert
mit dem Ensemble

„I Zefiretti“
bestehend aus den Profi-Musikerinnen

Beate Kiechle, Sopran, Susanne Kaiser, 
Harfe,

und Regina Frank, Cetra Nova.
An der Barockorgel: Wolfgang Kiechle

Eintritt frei - Spenden erbeten
ViSdP: Raimund Lex, Gaden

GEMEINDEANZEIGER AUCH ONLINE

Unter www.vg-oberding.de/amtsblatt-oberding können Sie 
jederzeit den aktuellen Gemeindeanzeiger herunterladen.
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BAYERISCHES LANDESAMT 
FÜR STATISTIK 
PRESSEMITTEILUNG
 

Bitte geben Sie Auskunft:  
‚Mikrozensus 2023‘ startet in Bayern – 60.000 Haushalte 
werden befragt 

Geschulte Interviewerinnen und Interviewer des Bayerischen 
Landesamts für Statistik bitten Bürgerinnen und Bürger um 
Unterstützung und Mitarbeit bei der Erhebung

Seit 66 Jahren befragen geschulte Interviewerinnen und 
Interviewer der Statistischen Ämter im gesamten Bundes-
gebiet jährlich etwa ein Prozent der Bevölkerung. Dahin-
ter verbirgt sich der so genannte Mikrozensus. Das ist 
die größte jährliche Haushaltsbefragung in Deutschland. 
Sie liefert sehr wichtige Erkenntnisse für bedarfsgerechte 
Planungen und Entscheidungen in der öffentlichen Verwal-
tung, der Wirtschaft und Gesellschaft gleichermaßen. Auch 
für die Wissenschaft ist die Erhebung eine bedeutsame 
Datenquelle. 

Nach Angaben des Fachteams im Bayerischen Landesamts 
für Statistik in Fürth werden rund 60 000 Haushalte im Frei-
staat im Laufe des Jahres befragt werden. Die geschulten 
Interviewerinnen und Interviewern haben den Auftrag, 
Fragen zur wirtschaftlichen und sozialen Lage zu stellen. 
Für den überwiegenden Teil der Fragen besteht nach dem 
Mikrozensusgesetz eine Auskunftspflicht für die rund ein 
Prozent zufällig ausgewählten Haushalte Bayerns. 

Fürth. Im Jahr 2023 findet im Freistaat - wie im gesamten Bun-
desgebiet - wieder der Mikrozensus statt. Seit 1957 werden 
hierfür jährlich ein Prozent der Bevölkerung u.a. zu Bildung, 
Beruf, Familie, Haushalt und Einkommen befragt. In dem 
jährlich wechselnden zusätzlichen Schwerpunkt steht dieses 
Jahr die Krankenversicherung im Mittelpunkt.

Der Mikrozensus umfasst gleichzeitig vier Erhebungen. 
Erstens: das eigentliche Mikrozensus-Kernprogramm. 
Zweitens die Arbeitskräfteerhebung der Europäischen Union. 
Es folgen als drittes und viertes Element die europäische 
Gemeinschaftsstatistik über Einkommen und Lebensbedin-
gungen sowie die Befragung der Europäischen Union zur 
Nutzung von Informations- und Kommunikationstechnologien 
in privaten Haushalten. Entsprechend werden die teilnehmen-
den Haushalte in vier Gruppen unterteilt, wobei jede Gruppe 
ein anderes Fragenprogramm beantwortet. 

60.000 zufällig ausgewählte Haushalte Bayerns 
werden befragt

Die Befragungen zum Mikrozensus 2023 finden ganzjährig 
von Januar bis Dezember statt. In Bayern sind in diesem Jahr 
rund 60.000 Haushalte zu befragen. Hierbei bestimmt ein 
mathematisches Zufallsverfahren, welche Adressen für die 
Teilnahme ausgewählt werden. Einmal ausgewählt, nehmen 
die jeweiligen Haushalte in der Regel an vier Befragungen in-
nerhalb von maximal vier Jahren teil. Diesen Haushalten wird 

per Post vor der eigentlichen Befragung ein Brief vom Baye-
rischen Landesamt für Statistik zugesandt. Darin werden sie 
über ihre Teilnahme am Mikrozensus informiert, verbunden 
mit einem Terminvorschlag für ein telefonisches Interview. 
Für den überwiegenden Teil der Fragen besteht nach dem 
Mikrozensusgesetz eine Auskunftspflicht. 

Befragung liefert Erkenntnisse für faktengestützte Planung 
und Entscheidung 

Die Ergebnisse des Mikrozensus sind wichtige Planungs- und 
Entscheidungshilfen für Politik, Verwaltung und Wirtschaft. 
So wird beispielsweise für eine bedarfsgerechte Förderung 
des Wohnungsbaus die Information benötigt, in wie vielen 
Haushalten jeweils eine, zwei oder mehr Personen zusam-
menleben. Zudem entscheiden die erhobenen Daten mit da-
rüber, wieviel Geldmittel Deutschland aus den Struktur- und 
Investitionsfonds der Europäischen Union erhält. 
Auch Wissenschaft und Forschung, Verbände und Organisati-
onen sowie Journalistinnen und Journalisten nutzen regelmä-
ßig die Daten des Mikrozensus. Sie werden vom Bayerischen 
Landesamt für Statistik veröffentlicht und stehen damit allen 
interessierten Bürgerinnen und Bürgern zur Verfügung. 

Im Internet finden Sie die Daten bereits abgeschlossener 
Erhebungen unter: https://www.statistik.bayern.de/statistik/
gebiet_bevoelkerung/mikrozensus/index.html
 

Das neue EUTB®Beratungsangebot 
in ERDING 
Wir beraten Menschen mit gesundheitlichen 
Einschränkungen (Körper, Geist, Psyche, Seele). 
Die Teilhabe Beratung machen Menschen mit 
Behinderung (Peer-Berater), die oft das Gleiche 
erlebt haben wie Sie. 

Einige unserer Themen sind z. B. Arbeit, Wohnen, 
Alltagsbewältigung, Umgang mit Behörden oder 
Selbstbestimmung über Ihr Leben. Wir beraten, 
entscheiden sollen Sie aber alles selbst. Bei uns geht 
es darum, Ihre wirklichen Wünsche und Bedürfnisse 
herauszufinden. Wir treffen Sie auf Augenhöhe und 
nehmen Sie und Ihre Fragen ernst. 

Termine 2023: 

Jeden Dienstag zwischen 12:00 – 14:00 Uhr 

WANN? 
Jede Woche am 
Dienstag von 12-14 Uhr 

WO? 
In den Räumen der 
Nachbarschaftshilfe 
Erding 
Am Mühlgraben 5 
(Eingang oben im Bild) 

Anmeldung & Infos: 

 
 
 

EUTB® Oberbayern Nordost
———

Marktplatz 28
85570 Markt Schwaben

Tel.: +49 (0) 8121 - 8 83 08 90
eutb.ono@ospe-ev.de

#diehabensauch
———

Wir beraten kostenlos, 
unabhängig und ohne 
Zeitbegrenzung. 
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Freitag: Marien-Apotheke
 Ismaninger Str. 14, 85452 Moosinning ................... 08123 93090

Samstag: Johannes-Apotheke
 Fr.-Fischer-Str. 7, Erding ............................................................... 08122 13606

Sonntag: Fuchs-Apotheke
 Zugspitzstr. 57, Erding .................................................................... 08122 48822

Montag: Rathaus-Apotheke im Sempt-Park
 Pretzener Str. 10, Erding................................................... 08122 2276922

Dienstag: Rathaus-Apotheke Finsing
 Münchner Str. 6, 85464 Finsing .................................... 08121 71324

Mittwoch: Rosen-Apotheke
 Hauptstr.39, Oberding .................................................................. 08122/84044

Donnerstag: Apotheke im West Erding Park
 Johann-Auer-Str. 4, 85435 Erding ...................... 08122 227360 

NOTRUFE
Feuerwehr/Rettungsdienst ......................................................................................................112
Polizei ...............................................................................................................................................................110
Polizeiinspektion Erding ......................................................................................08122 9680
Ärztlicher Bereitschaftsdienst Bayern ...................................................................116 117
Giftnotruf München ..........................................................................................................089 19240
Drogenberatung München ....................................................................................089 282822
Sucht-Hotline-Beratung (rund um die Uhr) ...........................................089 280822
Frauenhaus Landkreis Erding .......................................................................08122 976242
Weißer Ring Opfernotruf ...................................................................................................116 006 
                     Mobilnr. Außenstelle Erding ..................................0151 55164761
Pflegekrisendienst................................................................................................... 08122 976282
Krankenhaus Erding .........................................................................................................08122 590
Kinderkrankenhaus Landshut ............................................................................... 0871 85 20
Haunersche Kinderklinik München ......................................................089 440052811
Landratsamt Erding ..........................................................................................................08122 580
Straßenmeisterei Erding ..................................................................................... 08122 9718-0

SONSTIGE WICHTIGE TELEFONNUMMERN

SCHULEN
Grund- und Mittelschule Oberding .....................................................08122 55370-0

www.vs-oberding.de oder www.vs-oberding.eu
OGTS-Grundschule .......................................................................................08122 55370-404
OGS Realschule/Mittelschule ........................08122 55371-506 u. 55371-140
Grundschule Eitting................................................................................................08122 962606
Mittagsbetreuung an der Schule Eitting .......................................08122 2276425
Staatl. Realschule Oberding ........................................................................08122 55371-0

www.realschule-oberding.de
Montessori Schule, Aufkirchen ..........................................................................08122 5052

www.montessori-erding.de

KINDERTAGESSTÄTTEN
Kindergarten Oberding / Leitung........................... 08122 9443299 / 9435088 
Schulkindergarten Oberding ...............................................................08122 55370-201 
Haus der Kinder Schwaig ........................................................................................08122 7670
Kinderhaus „St. Johann Baptist“ Aufkirchen .................................. 08122 54275
Kindergarten Notzing ..........................................................................................08122 892888
Kinderhaus „St. Georg“ Eitting ........................................................................08122 6480

GEMEINDEBÜCHEREI OBERDING
St.-Georg-Str. 6, 85445 Oberding........................................................08122 2284680

VERWALTUNG
Verwaltungsgemeinschaft Oberding – Rathaus Oberding
Tassilostraße 17, 85445 Oberding
Telefon:  08122 97010 
Standesamt Erding: 08122 408-240
E-Mail:  info@vg-oberding.de (für allgemeine Angelegenheiten)
 gemeindeanzeiger@vg-oberding.de (nur für Gemeindeanzeiger)
 standesamt@erding.de
Internet: www.vg-oberding.de
Fax:  Sekretariat  08122 9701-40
 Allg.Verwaltung 08122 9701-13
 Bauamt  08122 9701-55
Geschäftszeiten: 
Montag:   nur Terminvereinbarung
Dienstag: 08.00 – 12.00 Uhr
Mittwoch: nur Terminvereinbarung
Donnerstag: 08.00 – 12.00 Uhr
   13.30 – 18.00 Uhr
Freitag:   nur Terminvereinbarung
Terminvereinbarung möglich unter 08122/9701-0 oder
www.vg-oberding.de
Herausgeber & V.i.S.d.P.
Gemeinde Oberding – 1. Bgm. Bernhard Mücke
 E-Mail:  buergermeister@oberding.de
 Internet:  www.oberding.de
 Termine nach telefonischer Vereinbarung (Tel.: 9701-33)
Gemeinde Eitting – 1. Bgm. Reinhard Huber
 E-Mail:  buergermeister@eitting.de
 Internet:  www.eitting.de
 Termine nach telefonischer Vereinbarung (Tel.: 9701-32)
Kanzlei Eitting 
 Termine nach telefonischer Vereinbarung (Tel: 9701-32)

Layout | 
Gestaltung | Design

Theresienstraße 73
85399 Hallbergmoos 
Tel. 0811 5554593-0
info@ikos-verlag.de
www.ikos-verlag.de
© IKOS-Verlag

Druck:

Ortmaier Druck

84160 Frontenhausen

Gemeindeanzeiger nicht im Briefkasten?
Liebe Leserinnen und Leser,
uns liegt es sehr am Herzen, dass der Gemein-
deanzeiger auch bei Ihnen ankommt! Falls dies 
einmal nicht der Fall ist, können Sie Ihr Exemp-
lar aus einer der öffentlichen Zeitungsboxen im 
 Gemeindegebiet entnehmen:
· Oberding Rathaus und Hofmarkstraße
· Schwaig Dorfplatz
· Notzing Bushaltestelle (Gartenstraße)
· Aufkirchen Bushaltestelle (Eichenring)
· Niederding Dorfplatz
· Notzingermoos Schützenheim (Friedrich-Fischer-Str. 1)
 Gasthaus Gruber (Goldacher Str. 36)
Informieren Sie uns bitte, wenn Sie keinen Anzei-
ger erhalten: IKOS Verlag, Tel. 0811 5554593-0 
oder E-Mail: info@ikos-verlag.de

BEREITSCHAFTSDIENSTE | WICHTIGE TELEFONNUMMERN
SOZIALE EINRICHTUNGEN
Nachbarschaftshilfe Oberding/Eitting
Einsatzleitung ................................................................................................................0162 2540087

Betreutes Wohnen zu Hause
Pflegestern Seniorenservice .......................................................................08122 9583420

KIRCHEN
katholisch: Pfarrverband Erdinger Moos.......................................08122 9998380
evangelisch: Evang.-Luth. Pfarramt ....................................................08122 9998090

VER- UND ENTSORGUNG
E-Werk Schweiger ....................................................................................................... 08122 10153
Überlandwerke Erding ........................................................................................08122 407111
Sempt EW ............................................................................................................................ 08122 98270
Wasserzweckverband Moosrain ................................................................... 08122 98280
Abwasserzweckverband Erdingermoos ...................................................08122 4980
Erdgas Südbayern ....................................................................................................... 08122 97790

RECYCLINGHOF OBERDING
01.05. – 31.10.: Mi. 16 – 18 Uhr Fr. 14 – 18 Uhr  Sa. 9 – 14 Uhr
01.11. – 30.04.: Fr. 13 – 17 Uhr Sa. 9 – 12 Uhr

RECYCLINGHOF EITTING
ganzjährig Mi. 16 – 18 Uhr Sa. 9 – 12 Uhr

ZAHNÄRZTLICHER NOTDIENST

Aktuelle Notdienste der Zahnärzte unter: www.notdienst-zahn.de

11./12.03. Dr. Melanie Frauendorf 
 Am Bahnhof 9, 85435 Erding 08122 10623
 
Ärztlicher Bereitschaftsdienst – bundesweit:  116 117

APOTHEKENNOTDIENST 
Apothekennotdienst-Hotline  0800 0022833 

  www.apotheken.de/notdienste | vom Handy  22833

Täglich 365 Tage im Jahr:
Metropolitan Pharmacy, Munich Airport Center, 
Ebene 03, 85356 Flughafen München .......................................................089 978802200


